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O şedinţă de lucru cu comunitatea 
organizaţiilor de creditare nebancară
la solicitarea camerei de comerţ americană din moldova 
(american chamber of commerce in moldova), comisia 
naţională a pieţei Financiare (cnpF) a avut o şedinţă de lucru 
cu comunitatea organizaţiilor de creditare nebancară, în cadrul 
căreia au fost puse în discuţie modificările recente operate la 
legea nr. 105/2003 privind protecţia consumatorului şi legea 
nr. 202/2013 privind contractele de credit pentru consumatori.

De asemenea, în cadrul dialogului au fost examinate particularităţile ce 
vizează noile atribuţii ale CNPF ce ţin de reglementarea şi supraveghe-
rea modului de prestare a serviciilor financiare şi mecanismelor de pro-
tecţie a drepturilor consumatorilor, precum şi de soluţionare a pretenţiilor 
clienţilor, în conformitate cu mandatul de protecţie a consumatorilor de 
servicii financiare, preluat de către autoritate începând cu 1 iulie 2023.

La finalul şedinţei, vicepreşedintele CNPF, adrian Gheorghiţa, a pre-
cizat că autoritatea va continua şi va extinde dialogul cu mediul privat 
pentru a asigura conformarea benevolă la rigorile legislative.

Ministerul Finanţelor va lansa 
pe piaţa internă obligaţiuni  
de stat pe 10 ani

În cadrul şedinţei din 19 septembrie 2023, consiliul de 
administraţie al comisiei naţionale a pieţei Financiare 
(cnpF) a aprobat următoarele decizii:
i. protecţia consumatorilor:

• Ca urmare a sesizării din partea unui consumator, auto-
ritatea de supraveghere a verificat respectarea legislaţiei în 
domeniul contractelor de credit pentru consumatori de că-
tre creditorul OCN „IUTE CREDIT”. Ca urmare, au fost con-
statate un şir de clauze abuzive în două contracte încheiate 
între petiţionar şi compania de creditare menţionată, printre 
care: caracterul abuziv al penalităţilor aplicate şi caracte-
rul abuziv al efectelor rezoluţiunii (desfiinţării) contractului, 
context în care consumatorul a fost lipsit de la o înţelegere 
a efectelor economico-juridice ale clauzelor contractuale şi 
a determinat un dezechilibru de drepturi şi obligaţii dintre 
părţile contractuale. CNPF urmează să înainteze o acţiune 
în instanţa de judecată în scopul declarării nulităţii aces-
tor clauze. De menţionat că tipologia clauzelor constatate 
drept abuzive este similară celor constatate anterior de că-
tre autoritate, cu referire la alţi consumatori.
ii. autorizare:

• Înregistrarea în Registrul emitenţilor de valori mobiliare 
a dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare 
de acţiuni ale companiei „NISTRU” Sa, în sumă de 485 544 
lei, în număr de 485 544 acţiuni ordinare nominative, prin 
convertirea datoriilor creditoriale. După majorare, capitalul 
social al societăţii va constitui 600 000 lei, divizat în 600 000 
acţiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală 
de 1 leu.
În cadrul şedinţei din 26 septembrie 2023, consiliul de 
administraţie al comisiei naţionale a pieţei Financiare 
(cnpF) a aprobat următoarele decizii:

• Modificarea regulilor pieţei reglementate şi sistemului 
multilateral de tranzacţionare, proiect de amendamente 
înaintat de „Bursa de Valori a Moldovei” Sa în scopul con-
formării acestora ultimelor modificări operate în legislaţia 
privind piaţa de capital. Modificările propuse nu vizează ne-

mijlocit procesele de tranzacţionare pe piaţa reglementată, 
ci sunt, cu precădere, de ordin tehnic şi de precizare/simpli-
ficare a unor aspecte ce ţin de admiterea valorilor mobiliare 
spre tranzacţionare, precum:

– excluderea noţiunii de recipisă depozitară moldove-
nească şi includerea prevederilor aferente admiterii spre 
tranzacţionare pe piaţa reglementată a valorilor mobiliare 
emise de către persoane juridice străine;

– precizări aferente înscrierii şi admiterii obligaţiunilor cor-
porative şi municipale pe piaţa reglementată;

– revizuirea normelor aferente furnizării periodice şi conti-
nue de informaţii de către emitenţi pentru menţinerea valo-
rilor mobiliare pe piaţa reglementată etc.

• Înregistrarea în Registrul emitenţilor de valori mobiliare 
a dărilor de seamă privind:

– rezultatele emisiunii suplimentare de acţiuni ale compa-
niei „aRGON-SIGMa” Sa, în sumă de 76 980 lei, în număr 
de 7 698 acţiuni ordinare nominative, din contul mijloace-
lor băneşti. Capitalul social al societăţii după majorare va 
constitui 600 000 lei, divizat în 60 000 de acţiuni ordinare 
nominative de clasa I, cu valoarea nominală a unei acţiuni 
de 10 lei.

– rezultatele emisiunii suplimentare de acţiuni ale compa-
niei „aVaNTaJ-aV” Sa, în sumă de 100 000 lei, în număr 
de 100 000 acţiuni ordinare nominative, din contul mijloa-
celor băneşti. Capitalul social al societăţii după majorare 
va constitui 610 000 lei, divizat în 610 000 acţiuni ordinare 
nominative de clasa I, cu valoarea nominală 1 leu.

– restructurarea emisiunii anterioare de valori mobiliare, 
plasate de compania „MECONS-21” Sa, prin majorarea 
valorii nominale a unei acţiuni ordinare nominative de la 1 
leu la 2 lei, şi majorarea capitalului social cu 400 875 lei, din 
contul capitalului propriu. După restructurare şi majorare, 
capitalul social al societăţii va constitui 801 750 lei, divizat 
în 400 875 acţiuni ordinare nominative, cu valoarea nomi-
nală a unei acţiuni de 2 lei.

Direcţia generală comunicare  
şi educaţie financiară a CNPF

Decizii ale Consiliului de administraţie  
al Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare

Dezvoltarea pieţei interne 
a Valorilor mobiliare de 
stat (VMS) este un obiectiv 
strategic pe termen lung 
al Ministerului Finanţelor, 
prevăzut în Programul de 
management al datoriei de stat 
pe termen mediu, iar în scopul 
realizării acestui obiectiv, una 
din acţiunile Ministerului 
Finanţelor este extinderea 
maturităţii portofoliului de 
valori mobiliare de stat emise 
pe piaţa internă.

Valorile mobiliare de stat, din 
perspectiva unui investitor persoană 
fizică sau juridică, pot fi privite ca 
alternativă de economisire la alte ti-
puri de investiţii, precum depozitele 
bancare şi conturile de economii, ac-
ţiuni, achiziţii imobiliare etc.

Riscurile în aceste plasamente sunt 
foarte scăzute, aproape egale cu zero, 
iar banii pot fi recuperaţi oricând, 
prin vânzarea VMS pe piaţa secun-
dară. Complementar, în prezent do-
bânzile la VMS sunt destul de atrac-
tive, de 7,07% pentru un termen de 
364 zile, 8% pe termen de 7 ani şi mai 
nou – 8,25% pentru obligaţiunile de 
stat pe 10 ani preconizate spre plasa-

re, pentru prima dată, la data de 27 
septembrie curent.

Emisiunea obligaţiunilor de stat pe 
10 ani va reprezenta un pas major spre 
completarea curbei randamentelor, ală-
turi de obligaţiunile de stat pe termen 
de 2, 3, 5 şi 7 ani emise în prezent de 
către Ministerul Finanţelor. La fel, va 
contribui la dezvoltarea pieţei asigură-
rilor de viaţă şi va contribui la planul 
de dezvoltare a economiei naţionale.

Valorile mobiliare de stat sunt une-
le dintre cele mai sigure forme de in-
vestiţii întrucât beneficiază de garan-
ţia integrală a statului, atât din punct 
de vedere al capitalului investit, cât şi 
al dobânzii aferente.

Amintim că, persoanele fizice şi 
persoanele juridice, rezidente sau ne-
rezidente, pot să participe la licitaţii-
le de plasare a valorilor mobiliare de 
stat doar prin intermediul băncilor-
dealeri primari.

Notă: Obligaţiunile de stat sunt 
valori mobiliare de stat (VMS) pe 
termen lung (de la 1 an şi mai mare), 
emise cu o rată f lotantă sau fixă a 
dobânzii. Dobânda (cupoanele) la 
obligaţiunile de stat se achită pe-
riodic. Obligaţiunile de stat pot fi 
vândute cu scont, la preţul lor no-
minal sau cu primă şi sunt răscum-
părate la scadenţă la valoarea lor 
nominală.
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Tema securităţii energetice 
a devenit în ultima perioadă 
deosebit de actuală, 
inclusiv aspectele legate de 
aprovizionarea cu energie 
electrică. În acest sens, 
redactorul-şef al Ediţiei 
periodice “Capital Market”, 
Ghenadie Tudoreanu, a solicitat 
dlui Jose Luis Gomez Pascual, 
country manager Premier 
Energy Moldova să răspundă la 
următoarele întrebări:

– Societăţile pe acţiuni, indiferent de 
tipul de activitate (sectorul financiar, 
producere etc.) depind de o aprovizio
nare stabilă cu energie electrică. Ne 
puteţi spune cu ce furnizori lucraţi, 
cum decurge procesul de cooperare 
cu ENTSOE?

– Într-adevăr conectarea sistemului 
energetic al Republicii Moldova în 
martie 2022 la sistemul Europei con-
tinentale ENTSO-E a constituit un 
moment foarte important în consoli-
darea sistemului de transport al ener-
giei electrice, care contribuie direct la 
securitatea energetică a ţării. În acest 
context, îi felicităm pe colegii noştri de 
la întreprinderea de stat Moldelectrica, 
care gestionează reţeaua de transport 
şi operează interconexiunile de tranzit 
al energiei electrice în paralel cu siste-
mele energetice ale altor ţări.

În ceea ce priveşte achiziţiile de 
energie electrică, trebuie să preci-
zăm de la bun început că în Republi-
ca Moldova funcţionarea sistemului 
electroenergetic este reglementată de 
stat, iar activităţile de bază precum 
producerea, transportul, distribuţia 
şi furnizarea energiei electrice către 
consumatori sunt separate. Procedu-
rile de achiziţie a energiei electrice, 
aprobate şi utilizate în prezent, sunt 
publice şi transparente, fiind monito-
rizate de către ANRE, iar întreprin-
derile Premier Energy în Moldova le 
urmează de-a lungul anilor conform 
reglementărilor în vigoare.

Începând cu 01.05.2022, în confor-
mitate cu prevederile cadrului legal, în 
special cu deciziile Comisiei pentru Si-
tuaţii Excepţionale a Republicii Moldo-
va, în scopul asigurării necesarului de 
energie electrică pentru piaţa internă, 
întreprinderii de stat „Energocom” SA 
i s-a impus obligaţia de serviciu public 
de procurare a energiei electrice solici-
tate de către operatorii de sistem şi fur-
nizorii serviciului universal şi de ultimă 
opţiune. În acest sens, „Energocom” 
SA procură energie electrică conform 
contractelor încheiate în baza negoci-
erilor directe (cu diferiţi producători, 
traderi) şi/sau pe bursă (OPCOM). Iar 
pentru asigurarea cantităţilor de ener-
gie electrică necesare consumatorilor 
finali şi pentru acoperirea consumului 
tehnologic şi a pierderilor în reţelele 
electrice, furnizorii serviciului univer-
sal şi de ultimă opţiune şi operatorii 
de sistem procură energie electrică în 
baza contractelor bilaterale încheiate 
cu „Energocom” SA.

Adiţional, furnizorul ÎCS „Premier 
Energy” SRL procură energie electri-
că în baza unui şir de contracte bilate-
rale semnate cu producătorii de ener-
gie electrică din surse regenerabile de 
energie. Totodată, pe lângă procurarea 
energiei electrice în baza contractelor 
bilaterale, furnizorii care activează pe 
piaţa cu amănuntul a energiei electrice 
au obligaţia legală de a procura de la SA 
„Energocom”, în calitatea sa de furnizor 
central de energie electrică, energia pro-
dusă de centralele electrice de termofi-
care urbane şi de centralele electrice eli-
gibile, care produc energie electrică din 
surse regenerabile de energie.

Precizăm că, odată cu încheierea 
stării de urgenţă în ţara noastră şi 
revenirea la normalitate în economia 
regiunii în care ne aflăm, care sperăm 
să se întâmple cât mai curând, pro-
cesul de achiziţie a energiei electrice 
va trebui să fie reluat de către între-
prinderile de distribuţie şi furnizare 
a energiei electrice private şi cele de 
stat, aşa cum era până la începutul 
anului 2022, acesta fiind un instru-
ment al pieţei libere concurenţiale şi 
care, cu siguranţă, aduce eficienţă, 
transparenţă şi permite crearea unei 
concurenţe sănătoase pe piaţă.

– În Moldova se discută demult des
pre creşterea volumului de energie 
electrică importată din România. 
Spuneţine, vă rog, reţelele electri
ce din Moldova sunt pregătite, din 
punct de vedere tehnic, pentru creş
terea acestor livrări şi care este si
tuaţia privind construcţia unor linii 
electrice corespunzătoare suplimen
tare de înaltă tensiune?

– Securitatea energetică constituie 
o prerogativă orientată a statului. De 
aceea, în prezent, aşa cum se cunoaşte, 
autorităţile centrale întreprind măsuri 
concrete pentru diversificarea resurse-
lor energetice şi creşterea livrărilor de 
energie din România. În acest sens, în 
plină desfăşurare se află construcţia li-
niei electrice de înaltă tensiune 400kV 
Vulcăneşti–Chişinău, care va conecta 
interconexiunile Isaccea-Vulcăneşti cu 
principalul centru de consum – muni-
cipiul Chişinău, ocolind necesitatea de 
a tranzita prin stânga Nistrului, ast-
fel urmând să fie redusă dependenţa 
ţării de energie electrică produsă de 
centrala de la Cuciurgan. Totodată, 
este nevoie şi de alte interconexiuni 
(de ex. Bălţi-Suceava, Străşeni-Iaşi), 
care au fost deja identificate şi pentru 
care, conform declaraţiilor recente ale 
oficia lilor de stat au fost alocate resur-
sele necesare, ce urmează a fi finaliza-
te până în anul 2030 în conformitate cu 
planurile strategice ale statului.

– Practica a demonstrat necesitatea 
unor centrale electrice suplimentare, 
a căror capacitate să asigure echili
brarea sistemului electroenergetic. 
Care este poziţia Premier Energy, ca 
unul dintre cei mai mari operatori 
de pe piaţa energiei electrice, care 
sunt propunerile dvs. şi ce ar trebui 
să întreprindă atât compania, cât şi 
structurile de stat pentru a rezolva 
această sarcină, mai ales că anteri
or sa anunţat despre disponibilita
tea companiei Premier Energy de a 
construi un astfel de obiect din surse 
proprii?

– În prezent siste-
mul electroenergetic 
din Republica Moldova 
parcurge o perioadă de 
tranziţie. Conectarea 
la sistemului european 
ENTSO-E, dezvoltarea 
şi promovarea surselor 
de energie constituie 
nişte paşi foarte impor-
tanţi în consolidarea 
securităţii energetice a 
ţării. Totodată cu toţii 
înţelegem că dependenţa 
de resursele energetice 
externe este o situaţie 
dificil de schimbat, cel 
puţin pe termen scurt şi 
mediu. De aceea, este 
crucială finalizarea cât 
mai rapidă a proiectelor 
desfăşurate în prezent de 
autorităţile statului pen-
tru conexiunea cu Ro-
mânia prin construcţia 

liniei de înaltă tensiune Vulcăneşti-
Chişinău, precum şi examinarea altor 
opţiuni care să permită funcţionarea 
stabilă a sistemului energetic integrat 
în cel continental, ENTSO-E.

Şi companiile Premier Energy în 
Moldova care dispun de o vastă expe-
rienţă europeană, au adoptat o abor-
dare proactivă şi sunt lideri în această 
schimbare pe piaţa energetică din ţara 
noastră, fiind implicate şi participând 
activ la procesul de tranziţie energetică 
prin promovarea energiei regenerabile 
şi altor proiecte importante, care permit 
dezvoltarea energiei verzi, diversifi-
carea surselor de furnizare a energiei 
electrice, precum şi consolidarea secu-
rităţii energetice a Republicii Moldova.

Totodată grupul Emma Capital (ac-
ţionarul întreprinderilor Premier Ener-
gy în Moldova) şi-a exprimat intenţia 
realizării unei investiţii importante în 
sistemul electroenergetic din Repu-
blica Moldova prin construcţia unei 
centrale electrice de generare a ener-
giei electrice cu capacitatea iniţia lă de 
producere de 40MW şi care ar putea 
fi majorată ulterior, la necesitate, până 
la 60 MW în scop de echilibrare a sis-
temului electroenergetic – fapt care va 
consolida şi va permite dezvoltarea 
surselor de energie renovabilă.

În acest context, a fost elaborat deja 
un studiu preliminar de fezabilitate şi se 
analizează posibilitatea realizării unui 
studiu mai aprofundat pentru construc-
ţia centralei. În acelaşi timp, suntem în 
aşteptarea unor reglementări legislative 
necesare în acest sens. Lipsa la această 
etapă a unui cadru legal necesar frânea-
ză demararea proiectului. Este foarte 
important ca autorităţile să finalizeze 
definitivarea unui cadru legal cores-
punzător pe termen mediu şi lung, iar pe 
termen scurt să fie create mecanisme ce 
ar permite funcţionarea pieţei de echi-
librare a energiei electrice între oferta 
pentru piaţa de echilibrare şi oferta pen-
tru serviciile auxiliare, care în prezent 
nu există. Totodată, sistemul are nevoie 
de acoperirea internă a sarcinii de bază, 
care ar aduce mai multă independenţă 
energetică. Dacă acest lucru s-ar fi fă-
cut, de exemplu, acum trei ani, astăzi 
situaţia ar fi fost diferită, dispunând de 
una, două sau trei astfel de centrale. Se-
curitatea energetică şi fiabilitatea siste-
mului ar fi fost mult mai puternică.

– Anul trecut, cetăţenii obişnuiţi, dar 
şi agenţii economici, sau confruntat 
cu o creştere accentuată a preţurilor 
la energia electrică. Toată lumea în
ţelege perfect că unul dintre princi
palele motive este creşterea preţurilor 
de achiziţie a energiei electrice de la 
producători. În acelaşi timp, există şi 

o serie de alţi factori care afectează 
preţul final pentru utilizatori. Spu
neţine, ce acţiuni întreprindeţi Dvs. 
pentru a reduce nivelul pierderilor, 
pentru a vă optimiza cheltuielile etc.?

– Într-adevăr, creşterea preţurilor la 
energie a avut un impact semnificativ 
asupra tuturor consumatorilor, în mă-
sura în care activitatea de afaceri, fie 
că este vorba despre agricultură, in-
dustrie sau comerţ, necesită un consum 
de energie electrică pentru producerea 
de bunuri şi furnizarea de servicii. În 
cazul operatorului de sistem Premier 
Energy Distribution, costul materiale-
lor necesare pentru dezvoltarea, mo-
dernizarea şi întreţinerea reţelelor (ca-
bluri, contoare, transformatoare etc.) a 
crescut considerabil.

După cum cunoaşteţi, la începutul 
anului 2022, preţul de furnizare a 
energiei electrice pentru consumatorii 
casnici era de 1,51 lei/kWh, pe parcur-
sul anului 2022 preţul a fost ajustat în 
creştere de 6 ori, iar în anul 2023 – de 
3 ori în diminuare, astfel că în pre-
zent acesta este de 2,57 lei/kWh pen-
tru consumatorii casnici deserviţi de 
Premier Energy. Menţionăm faptul că 
preţul energiei electrice procurate de 
la producător reprezintă circa 70% din 
preţul achitat de consumatori. Acesta 
fiind mare face ca şi factura să crească 
sau să scadă corespunzător.

Celelalte componente care formea-
ză preţul mediu pentru energie elec-
trică sunt:

– costul pentru serviciul de trans-
port al energiei electrice, prestat de 
ÎS „Moldelectrica”, responsabilă de 
întreţinerea şi exploatarea reţelelor de 
transport a energiei electrice;

– costul serviciului de distribuţie a 
energiei electrice, prestat de ÎCS „Pre-
mier Energy Distribution”, responsabi-
lă de gestiunea, întreţinerea şi moder-
nizarea reţelelor electrice de distribuţie 
a energiei electrice până la locul de 
consum al consumatorului final;

– costul serviciului de furnizare, 
care constituie cheltuielile furnizoru-
lui de energie electrică (ÎCS „Premier 
Energy” SRL) ce gestionează contrac-
tele încheiate cu consumatorii finali, 
elaborează şi expediază lunar facturi 
de plată, colectează plăţile pentru ener-
gia electrică, gestionează datoriile etc.

Precizăm că datorită programelor 
de eficienţă, a investiţiilor realizate de 
peste 328 de milioane de euro în mo-
dernizarea şi extinderea reţelelor elec-
trice, întreprinderile Premier Energy 
în Moldova au reuşit să îmbunătăţeas-
că principalii indicatorii de calitate: 
pierderi de energie (de la 32% în 2004 
la 7,2% în 2022), timpul mediu de re-
punere în funcţiune a serviciului, tim-
pul mediu de întreruperi per client (de 
la 18,1 ore în 2004 la 1,3 ore în anul 
2022), precum şi să ofere consuma-
torilor casnici un preţ de furnizare a 
energiei electrice mai mic cu 25% în 
comparaţie cu cel pe care îl achită 
consumatorii din nordul ţării.

Precum se vede, rezultatul este evi-
dent şi obiectivul nostru este să depu-
nem în continuare eforturi pentru ca 
aceşti indicatori să fie cât mai mici şi 
să creăm condiţii astfel încât consu-
matorii noştri să achite mai puţin.

– Ce acţiuni întreprinde Premier 
Energy pentru a optimiza munca cu 
consumatorii, pe ce pot conta clienţii 
dvs. în cazul apariţiei unor probleme 
tehnice sau a unor dificultăţi finan
ciare? Le oferiţi ajutorul în optimi
zarea cheltuielilor pentru energia 
electrică etc.?

– La Premier Energy clientul este în 
centrul atenţiei tuturor proceselor de 
gestiune şi de desfăşurare a activităţi-

lor. În acest sens, dispunem şi oferim 
consumatorilor noştri diverse canale 
de comunicare: oficiul telefonic 24/24 
((022)43 11 11 şi(022)43 11 22), oficiile 
comerciale teritoriale, accesarea servi-
ciilor online de pe paginile web pentru 
soluţionarea oricăror aspecte comercia-
le şi operative (contractare, facturare, 
plăţi, accesarea „Cabinetului personal”, 
programarea online a vizitei), cores-
pondenţa scrisă şi prin e-mail, precum 
şi prezenţa întreprinderilor noastre de 
distribuţie şi furnizare a energiei elec-
trice pe diverse reţele sociale (Face-
book. Telegram, LinkedIn). Totodată, 
în cazul unor situaţii mai complicate de 
plată cu unii consumatori, întreprinde-
rea este mereu deschisă să găsească o 
soluţie viabilă, semnând un acord pen-
tru achitarea eşalonată a datoriei, prin 
care consumatorul îşi manifestă voinţa 
pentru rezolvarea problemei sale pe 
termen mediu şi pentru a nu acumula 
în continuare datorii la energia electri-
că consumată.

Totodată, în contextul obiectivelor 
privind creşterea eficienţei energetice, 
Premier Energy promovează continuu 
dialogul constructiv cu consumatorii 
de energie privind informarea şi bu-
nele practici în domeniul economiei 
energiei, dispunând şi de o echipă de 
experţi instruiţi în materie de eficien-
ţă energetică. Şi anume, pe factura de 
energie electrică expediată consuma-
torilor periodic, furnizorul include o 
serie de sfaturi utile, în oficiile comer-
ciale sunt puse la dispoziţia consuma-
torilor broşuri informative, iar pe pa-
gina web a companiei există o rubrică 
special dedicată temei eficienţei ener-
getice. Compania desfăşoară diverse 
campanii radio, iar pe reţelele de so-
cializare promovează săptămânal di-
verse recomandări şi bune practici în 
materie de eficientă energetică.

Totodată, grupul Premier Energy 
în Moldova este implicat activ în pro-
cesul de tranziţie energetică, reuşind 
deja să investească în unele proiecte 
importante de energie regenerabilă, 
şi anume montarea instalaţiilor foto-
voltaice pe 17 staţii electrice de trans-
formare şi construcţia a 4 parcuri 
fotovoltaice industriale care sunt în 
proces de realizare: Iargara 1,3 MW, 
Tvardiţa 2MW şi 0,6 MW, precum şi 
un parc fotovoltaic de 6 MW la Vadul 
lui Vodă. Aceste proiecte, fără îndo-
ială permit dezvoltarea energiei verzi, 
diversificarea surselor de furnizare a 
energiei electrice şi contribuie la con-
solidarea securităţii energetice a ţării.

La fel, întreprinderile Premier Ener-
gy colaborează constant cu autorităţile 
statului (Ministerul Energiei, Agenţia 
pentru Eficienţă Energetică), precum 
şi cu organizaţia internaţională PNUD 
Moldova în desfăşurarea diferitor cam-
panii naţionale ce au scopul de a spori 
gradul de conştientizare a publicului 
cu privire la importanţa raţionalizării 
consumului de energie. Totodată, în 
toamna anului trecut, în contextul de-
marării programului guvernamental 
„Ajutor la contor” furnizorul de ener-
gie a inclus pe facturile pentru energia 
electrică detalii privind compensaţiile 
oferite de Guvern, iar pe site-ul compa-
niei a fost implementat un instrument 
de facilitare a descifrării calculelor 
compensaţiei pentru energia electrică 
conform categoriilor de vulnerabilitate 
foarte ridicată şi ridicată.

În concluzie, menţionăm că Premi-
er Energy depune toate eforturile şi va 
continua să se perfecţioneze, focusân-
du-se pe automatizarea proceselor şi 
transformarea digitală şi să se adapte-
ze mereu aşteptărilor şi necesitărilor 
consumatorilor săi.

– Vă multumesc pentru dialog.

Jose Luis Gomez Pascual:
Este foarte important ca autorităţile să finalizeze definitivarea unui 
cadru legal corespunzător pe termen mediu şi lung, iar pe termen 
scurt să fie create mecanisme de echilibrare a energiei electrice 
între oferta pentru piaţă şi oferta pentru serviciile auxiliare
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În atenţia acţionarilor 
Î.m. “alimcom” s.a.

La data de 18.09.2023 a avut loc 
Adunarea generală extraordinară a 
acţionarilor Î.M. “ALIMCOM” S.A. cu 

prezenţa acţionarilor. Pentru parti-
cipare la adunare s-au înregistrat 

acţionari care deţin 99,076% (2 455 
140 acţiuni) din numărul total al acţi-
unilor cu drept de vot ale Societăţii.

PRiN votuRi uNaNime  
la aDuNaRe s-au aPRobat 

uRmătoaRele hotăRîRi:
a aproba reorganizarea societăţii Î.M. 1. 

“aLIMCOM” S.a. prin transformare formei 
organizatorico-juridice din Societate pe 
acţiuni în Societate cu răspundere limita-
tă. a considera Societatea cu răspundere 
limitată “aLIMCOM” succesorul de drept 
cu toate drepturile patrimoniale şi nepa-
trimoniale personale şi obligaţiunile ale 
societăţii pe acţiuni.
a aproba Proiectul de reorganizare prin 2. 
transformare a societăţii pe acţiuni “aLI-
MCOM”.
a lua act de bilanţul contabil al Î.M. “aLI-3. 
MCOM” S.a. la situaţia din 31.07.2023 
elaborat în scop de reorganizare.
a aproba actul de transmitere (primire-4. 
predare a activelor şi pasivelor Î.M. “aLIM-
COM” S.a. la bilanţul “aLIMCOM” S.R.L.) 
pentru situaţia din 31.07.2023. actul de 
transmitere va fi întocmit şi semnat de per-
soanele responsabile ale Societăţii con-
form situaţiei de facto la data transmiterii 
efective. a autentifica actul de transmitere, 
precum şi Proiectul de reorganizare prin 
semnătura Cenzorul Societăţii în exerciţiu.
a aproba Statutul Societăţii cu răspundere 5. 
limitată “aLIMCOM”. S-a decis că în cazul 
înstrăinării acţiunilor deţinute de acţiona-
rii “aLIMCOM” S.a. pîna la înregistrarea 
Statutului “aLIMCOM” S.R.L. la agenţia 
Servicii Publice, vor fi operate modificările 
respective în componenţa asociaţilor din 
Statutul “aLIMCOM” S.R.L.
a alege organul executiv unipersonal – ad-6. 
ministrator al “aLIMCOM” S.R.L. pe dna 
Caragea Ana pe un termen nelimitat. A ale-
ge Consiliul “aLIMCOM” S.R.L. pe un ter-
men de 3 ani în următoarea componenţă: 
Grinshpun Emmanuil, Timofei Sorin, Taran 
Eugeniu. a alege Revizorul Societăţii cu 
răspundere limitată “aLIMCOM” – dna Bol-
bacean Svetlana pe un termen de 3 ani.
a încredinţa Organului executiv al Soci-7. 
etăţii Î.M. “aLIMCOM” S.a. în modul şi 
în termenele prevăzute de legislaţia în 
vigoare, să efectueze toate acţiunile ne-
cesare aferente reorganizării Societăţii la 
agenţia Servicii Publice.

iNFoRmaţia suPlimeNtaRă:
Pe data de 22.09.2023 la agenţia Servicii 

Publice a fost înregistrată începerea procedu-
rii de reorganizare a societăţii Î.M. “aLIMCOM” 
S.a., astfel:

în condiţiile art. 77 alin. (8) din Legea nr. • 
1134/ 1997 acţionarii minoritari ai societă-
ţii sunt în drept să depună în adresa Î.M. 

“aLIMCOM” S.a. o cerere privind achiziţi-
onarea acţiunilor ce le aparţin, în formă 
scrisă cu respectarea normelor specifica-
te la art. 77 Legea nr. 1134/ 1997.
termenul de depunere a cererilor pre-• 
notate va fi de cel mult 3 luni de la data 
producerii evenimentului (data înregistră-
rii la organul înregistrării de stat începerii 
procedurii de reorganizare).
locul de recepţionare a cererilor: la sediul • 
societăţii MD-2002, mun. Chişinău, şos. 
Munceşti, 258.
modul şi termenul de plată: Societatea • 
va achiziţiona în mod obligatoriu acţiunile 
(părţi sociale) conform preţului prevăzut 
la art. 77 alin. (6) din Legea nr. 1134/ 1997 
de la acţionarii care vor depune cereri 
scrise de achiziţionare în termen de cel 
mult o lună de la data depunerii cererii.

organul executiv

BNM menţine rata de bază la 6 la sută. 
Decizia vine să încurajeze consumul şi să 
echilibreze economia
comitetul executiv al băncii naţionale a moldovei (bnm) a 
decis, cu vot unanim, să menţină rata de bază aplicată la 
principalele operaţiuni de politică monetară pe termen scurt 
la nivelul actual de 6 la sută anual. de asemenea, rămân 
neschimbate ratele la creditele şi depozitele overnight la 
nivelul de 8,00 la sută anual, respectiv, 4 la sută anual, 
precum şi norma rezervelor obligatorii atât în lei, cât şi în 
valută.

Decizia vine să încurajeze consumul şi să echilibreze economia naţiona-
lă, mai ales că noile informaţii macroeconomice confirmă validitatea ultimei 
prognoze a BNM, inclusiv tendinţa de scădere a inflaţiei.

atenuarea preţurilor de consum, tendinţa anticipată de diminuare a aces-
tora, precum şi scăderea în continuare a ratelor dobânzilor vor susţine eco-
nomia. acest cadru creează premise ca la următoarea şedinţă de politică 
monetară, Banca Naţională a Moldovei să diminueze în continuare rata de 
bază. Totuşi, decizia va depinde de evoluţiile economiei globale, precum 
şi cele din mediul intern: volumul ajutorului financiar al statului pentru peri-
oada rece a anului, dinamica tarifelor la gazele naturale, energia electrică 
şi agentul termic, dinamica ratelor dobânzilor, precum şi volumul creditelor 
acordate. Totodată, vor fi luate în calcul şi deciziile privind rectificarea bu-
getului de stat pentru anul 2023 şi trasarea orientărilor pentru anul 2024.

Banca Naţională va continua să monitorizeze situaţia macroeconomică 
internă şi cea externă şi, la necesitate, va veni cu măsurile de rigoare, care 
să readucă şi să menţină inflaţia în ţintă. De asemenea, decizia BNM, fiind 
însoţită de măsurile altor autorităţi, vor impulsiona dezvoltarea şi creşterea 
economică.

www.bnm.md

Starea de urgenţă a fost prelungită cu 60 
de zile
parlamentul a votat pentru prelungirea stării de urgenţă cu 
60 de zile, începând cu data de 2 octombrie 2023. propunerea 
de prelungire a stării de urgenţă a fost înaintată de Guvern în 
contextul pericolului iminent la adresa securităţii naţionale 
cauzat de războiul din ucraina. proiectul de hotărâre care 
prevede prelungirea stării de urgenţă a fost votat de 57 de 
deputaţi.

În nota informativă a proiectului de hotărâre se menţionează că evenimen-
tele din ultimul timp au dus la extinderea efectelor războiului de agresiune a 
Federaţiei Ruse împotriva Ucrainei dincolo de hotarele ţării vecine. În acest 
context, există riscul de căderi de obiecte periculoase în Republica Moldo-
va, inclusiv prin survolarea accidentală a spaţiului aerian. acest lucru repre-
zintă o ameninţare la adresa securităţii naţionale şi a cetăţenilor moldoveni. 
Un alt risc este că forţele armate ruse să intensifice atacurile cu rachete de 
croazieră şi drone asupra infrastructurii energetice din Ucraina, ceea ce ar 
putea duce la perturbarea aprovizionării cu energie electrică în Republica 
Moldova. În acest sens, prelungirea stării de urgenţă ar permite Guvernului 
să ia măsuri pentru a asigura, a menţine şi a consolida securitatea ener-
getică a Republicii Moldova. alte riscuri care denotă necesitatea prelungirii 
stării de urgenţă, expuse în nota informativă a proiectului de hotărâre, sunt 
blocarea punctelor de trecere a frontierei Republicii Moldova sau perturba-
rea infrastructurii de comunicaţii de transport din cauza blocadei exportului 
de cereale din Ucraina, precum şi manipularea şi atacurile cibernetice.

Pe perioada stării de urgenţă, Comisia pentru Situaţii Excepţionale a 
Republicii Moldova va emite dispoziţii cu caracter obligatoriu şi executo-
riu pentru autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, instituţiile 
publice, agenţii economici şi pentru cetăţenii aflaţi pe teritoriul Republicii 
Moldova. Potrivit proiectului de hotărâre, starea de urgenţă nu va afecta 
organizarea şi desfăşurarea alegerilor pe teritoriul ţării noastre.

Starea de urgenţă pe întreg teritoriul ţării a fost declarată de către Par-
lament la data de 24 februarie 2022, la propunerea Guvernului Republicii 
Moldova, pentru a permite luarea deciziilor prompte şi gestionarea eficientă 
a riscurilor şi ameninţărilor care pot apărea.

Direcţia comunicare şi relaţii publice  
a Parlamentului Republicii moldova

Lucrările destinate implementării 
proiectului „Sistemul termoenergetic al 
mun. Bălţi (SA „CET-Nord”)” faza II vor 
beneficia de facilităţi fiscale şi vamale
lucrările şi serviciile destinate implementării proiectului 
„sistemul termoenergetic al mun. bălţi (sa „cet-nord”)” 
faza ii vor fi scutite de tVa şi taxe vamale. parlamentul a 
votat în lectura a doua, iniţiativa legislativă care aparţine 
deputaţilor boris marcoci şi radu marian. proiectul a fost 
susţinut de 59 de deputaţi.

astfel, vor fi scutite de plata taxei pe valoare adăugată şi de taxele vama-
le mărfurile, lucrările şi serviciile care vor fi furnizate către Sa „CET-Nord” 
şi sunt destinate implementării proiectului „Sistemul termoenergetic al mun. 
Bălţi (Sa „CET-Nord”)” faza II.

Proiectul „Sistemul termoenergetic al mun. Bălţi (Sa „CET-Nord”)” faza II 
este realizat în baza acordului de împrumut cu Banca Europeană pentru 
Reconstrucţie şi Dezvoltare, în valoare de 15 milioane de euro. Principala 
componentă investiţională constă în instalarea punctelor termice individua-
le (PTI) în 166 de blocuri locative şi construirea reţelelor termice cu distribu-
ţie pe orizontală şi de alimentare cu apă caldă în 296 de blocuri locative din 
municipiul Bălţi. Se estimează că circa 2/3 din consumatorii din municipiul 
Bălţi vor beneficia de aceste servicii. Urmare a implementării proiectului, 

va fi reabilitat sistemul de apă caldă menajeră şi se vor conecta consuma-
tori noi, prin instalarea punctelor termice individuale. Odată cu creşterea 
sarcinii termice, urmează să scadă costurile de producere şi tarifele pentru 
consumatori.

Impactul bugetar estimat, urmare a implementării proiectului „Sistemul 
termoenergetic al mun. Bălţi (Sa „CET-Nord”)” faza II, va constitui circa 60 
milioane de lei.

Direcţia comunicare şi relaţii publice  
a Parlamentului Republicii moldova

Comisia mixtă moldo-ucraineană  
a decis: termenul privind liberalizarea 
transportului de mărfuri, prelungit până 
la sfârşitul anului 2025
decizia a fost aprobată în urma şedinţei comisiei mixte 
moldo-ucrainene privind transportul rutier internaţional, 
desfăşurată în format de videoconferinţă, în perioada 13-14 
septembrie curent.

De asemenea, în urma negocierilor, părţile au decis majorarea cotei de 
autorizaţii pentru efectuarea transportului de mărfuri în/din ţări terţe cu 
3000 autorizaţii.

astfel, contingentul de autorizaţii destinat operatorilor de transport moldo-
veni pentru anul 2024 constituie:

– 7000 autorizaţii pentru transportul de mărfuri în/din ţări terţe;
– 2200 autorizaţii pentru transportul ocazional de persoane.
Totodată, în cadrul şedinţei s-a discutat despre rutele autorizate între Re-

publica Moldova şi Ucraina pentru efectuarea transportului de persoane 
prin servicii regulate. În acest sens, părţile au stabilit pachetul de documen-
te necesar spre prezentare autorităţilor competente, de către operatorii de 
transport, la deschiderea rutelor, precum şi la efectuarea modificărilor sau 
prelungirii termenului de valabilitate a autorizaţiilor.

De asemenea, părţile au discutat şi despre posibilităţile instrumentului 
de finanţare al Uniunii Europene Connecting Europe Facility (CEF) şi au 
convenit să depună eforturi comune pentru a atrage investiţii pentru dez-
voltarea şi implementarea proiectelor de transport şi infrastructură pentru 
ambele ţări.

www.midr.gov.md

Guvernul a aprobat un proiect de lege 
menit să facă investiţiile în domeniul 
energiei regenerabile mai ordonate şi 
echitabile
cabinetul de miniştri a aprobat amendamentele la legea 
privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile, 
document elaborat de către ministerul energiei.

Proiectul îşi propune să soluţioneze problemele critice care împiedică 
dezvoltarea sectorului energiei regenerabile atât pentru componenta ener-
gie electrică, utilizarea energiei regenerabile în transporturi, cât şi pentru 
dezvoltarea sectorului încălzire şi răcire. Una dintre noutăţile iniţiativei le-
gislative este tranziţia de la contorizarea netă la facturarea netă.

Tendinţa din ultimele luni arată că există un interes mare pentru instalaţi-
ile fotovoltaice, investiţie care se răscumpără cel mai repede spre deose-
bire de alte tehnologii, iar în condiţiile preţurilor actuale se recuperează de 
două ori mai repede decât până la criza energetică şi războiul din Ucraina. 
Totodată, se constată că mulţi consumatori supradimensionează puterea 
instalată ce ar fi trebuit sa fie egală cu consumul locuinţei sau oficiului, ra-
portat la perioada de un an. În caz contrar, aceştia lipsesc alţi consumatori 
de posibilitatea de a produce energie verde pentru consum propriu. Scopul 
acestui mecanism de suport din partea statului nu este de a face profit prin 
livrarea surplusului de energie în reţea, ci de a acoperi consumul propriu. 
De fapt, în cazul businessului există alte mecanisme de sprijin, precum tarif 
fix şi preţ fix.

Intervenţiile în legislaţie sunt dictate inclusiv de consumul atipic al Repu-
blicii Moldova, preponderent în gospodăriile casnice şi cu o cotă redusă a 
industriei, ceea ce generează vârfuri de sarcină dimineaţa şi seara. Reţea-
ua naţională are anumite limite, iar energia eoliană şi fotovoltaică trebuie 
echilibrate cu surse de energie continue, provenite din centrale termoelec-
trice, hidro sau nucleare.

Pentru a face actualul sistem de energie regenerabilă mai echitabil, mai 
ordonat, nediscriminatoriu şi la care să aibă acces cât mai mulţi cetăţeni, 
va fi introdusă facturarea netă. această modificare se face inclusiv pentru 
a respecta directivele şi politicile europene. Cu facturarea netă, aceste in-
vestiţii vor putea fi recuperate, la fel, într-un timp scurt.

Iniţiativa legislativă aprobată de Guvern prevede că proprietarii de apar-
tamente din blocurile multietajate vor avea posibilitatea să instaleze parcuri 
de energie regenerabilă pentru consum propriu, inclusiv acestea se pot afla 
la o altă adresă decât locul de consum, doar că ambele adrese vor trebui 
să se afle în raza aceluiaşi furnizor.

În general, proiectul de lege îşi propune să stimuleze investiţiile în ener-
gia verde. Republica Moldova şi-a stabilit ca ţintă naţională pentru anul 
2030 ca nu mai puţin de 30% din volumul energiei electrice consumate să 
fie din surse regenerabile, în prezent regenerabilele reprezintă 6%. Toto-
dată, urmare a modificărilor formulate, Executivul ar urma să anunţe licitaţii 
pentru parcuri eoliene şi fotovoltaice mari, în total puterea instalată în cazul 
eolienelor fiind de 105 MW şi 60 MW a panourilor fotovoltaice, parcuri ce ar 
urma să fie instalate până în 2025.

Proiectul de lege a fost consultat pe larg cu mediul de afaceri şi alte părţi 
interesante, iar adoptarea lui va permite primirea unor finanţări externe. 
Iniţiativa legislativă a fost elaborată cu suportul Secretariatului Comunităţii 
Energetice, consilierului de nivel înalt în domeniul Energiei din cadrul Misi-
unii Uniunii Europene pentru Republica Moldova şi Băncii Europene pentru 
Reconstrucţie şi Dezvoltare.

www.gov.md
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s.a. “combinatul auto nr. 4 
din chişinău”

Societatea pe acţiuni “Combinatul Auto 
nr. 4” aduce la cunoştinţa acţionarilor 
săi, că la data de 04 octombrie 2023 
la orele 10-00 va avea loc Adunarea 

Generală Extraordinară a acţionarilor pe 
adresa: mun Chişinău, str. Pădurii, 13 

(în temeiul deciziei Consiliului societăţii), 

Cu uRmătoaRea oRDiNe De zi:
1.  Cu privire la numirea directorului general al 

S.a. “Combinatul auto nr. 4 din Chişinău”

Înregistrarea acţionarilor va începe la ora 9-00.
acţionarii pot face cunoştinţa cu materialele 

ce vizează ordinea de zi a adunării Generale 
Extraordinare începînd cu data de 25 septem-
brie 2023, pe adresa: mun. Chişinău, str. Pădu-
rii, 13 in sediul societăi, intre orele 10.00-12.00.

АО «Электромонтаж-Норд»
Совет АО «Электромонтаж-Норд» 

извещает акционеров о созыве внео-
чередного общего Собрания акцио-
неров в очной форме на 13.10.2023 
года в административном здании 

АО по адресу: м. Бэлць, ул Штефан 
чел Маре 191А. Начало собрания: 

12-00 час. Начало регистрации 10-30 
час. Конец регистрации 11-30 час.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.  О реорганизации АО «Электромонтаж-

Норд» путем преобразования в ООО 
«Электромонтаж-Норд».

2.  Об утверждении акта-приемки иму-
щества от АО «Электромонтаж-Норд» 
ООО «Электромонтаж-Норд».

3.  Об утверждении Учредительного акта/
Устава ООО «Электромонтаж-Норд».

4.  Об избрании членов органов управле-
ния ООО «Электромонтаж-Норд».

5.  Об увеличении уставного капитала АО 
«Электромонтаж-Норд» путем измене-
ния номинальной стоимости акций.

6.  О проведении дополнительной эмис-
сии акций АО «Электромонтаж-Норд» 
закрытого типа путем изменения номи-
нальной стоимости акций.

7.  О внесении изменений в Устав АО 
«Электромонтаж-Норд».

8.  Об утверждении списка подписчиков на 
акции дополнительной эмиссии акций.

9.  Об утверждении Отчета о результатах 
дополнительной эмиссии акций АО 
«Электромонтаж-Норд» закрытого типа.

10.  О наделении полномочиями должност-
ных лиц на подписание и предостав-
ление в уполномоченные гос органы 
(АГУ, НКФР, ГНС и т. д) всех документов, 
связанных с исполнением решений при-
нятых по предыдущим вопросам.

11.  О заверении протокола внеочередного 
общего собрания акционеров.

С материалами к повестке дня внеочеред-
ного общего собрания, можно ознакомиться 
с 3 октября 2023 года по адресу Общества с 
9-00 час до 12-00 час (понедельник-четверг).

Список акционеров, имеющих право на 
участие в собрании, составлен на 26 сен-
тября 2023 года.

Акционерам иметь при себе документ 
удостоверяющий личность, а их предста-
вителям – доверенность, оформленную в 
установленном порядке.

În atenţia acţionarilor „piscicol-nord” s.a.!
Organul Executiv al Societăţii „Piscicol-Nord” S.A. anunţă despre petrecerea 
adunării generale extraordinare a acţionarilor pe data de 22.09.2023. Numă-

rul total de acţiuni cu drept de vot – 33 181 un. În cadrul Adunării au participat 
acţionari care deţin 79,59% – 26410 acţiuni cu drept de vot ale societăţii.

au Fost aPRobate uRmătoaRele DeCizii ale oRDiNii De zi a aDuNăRii:
aprobarea deciziei cu privire la rambursarea datoriilor fata de persoanele aferente contului 532.1. 
aprobarea tranzacţiei cu conflict de interese.2. 
aprobarea tranzacţiei de proporţii.3. 
aprobarea majorarării capitalului social al Societăţii pe acţiuni.4. 
aprobarea Statutului Societăţii în redacţie nouă. Delegarea persoanei responsabile.5. 

stimaţi acţionari ai sa “soling”!
Pe data de 25.09.2023 a avut loc 

adunarea generală extraordinară a 
acţionarilor la care au participat doi 
acţionari ce deţin 70 000 acţiuni cu 
drept de vot sau 100% din numărul 

total de acţiuni cu drept de vot plasate 
de SA. Cvorumul adunării 100%.

la aDuNaRe Cu votul uNaNim  
s-a DeCis:

De a aproba în funcţie de Cenzor al Societă-• 
ţii pe termen de 5 ani d-na Dancenco alisa.
De a aproba majorarea capitalului social • 
al Societăţii din capitalul propriu prin ma-
jorarea valorii nominale a unei acţiuni de 
la 1 leu pînă la 9 lei. Suma majorării va 
constitui 560 000 lei.
De a aproba Hotărîrea privind restructura-• 
rea emisiunii valorilor mobiliare, ce conţine 
următoarele clauze principale:
Tipul valorilor mobiliare: acţiuni ordinare  »
nominative nematerializate.
Clasa valorilor mobiliare: clasa I. »
Numărul de ordine a emisiunii respective  »
a valorilor mobiliare din clasa respectivă: 
emisiunea V.
Numărul de valori mobiliare în emisiunea  »
respectivă: 70 000 unităţi.
Numărul de valori mobiliare în clasa re- »
spectivă (ţinînd cont de emisia în cauză): 
70 000 un.
Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în  »
expresie numerică şi valorică, cota valori-
lor mobiliare subscrise: majorarea capita-
lului social de la 70 000 lei pînă la 630 000 
lei prin majorarea valorii nominale de la 1 
leu la 9 lei. Numărul de valori mobiliare nu 
se modifică şi constituie 70 000 acţiuni.
Modul şi formele de achitare a valorilor  »
mobiliare, denumirea patrimoniului primit 
în contul achitării: capitalul propriu (active-
le nete) ale emitentului, în sumă totală de 
560 000 lei.
Preţul de plasare a unei valori mobiliare  »
pоnг la majorare, lei – 1,00 leu, preюul 
unei valori mobiliare dupг majorare, lei – 
9,00 lei.
Descrierea drepturilor pe care le conferă  »
valoarea mobiliară din clasa respectivă şi 
a altor caracteristici distinctive: acţiuni ordi-
nare nominative nematerializate de clasa I 
cu drept de vot, cu drept la achitarea divi-
dendelor şi o parte din patrimoniu în cazul 
lichidării societăţii, cu valoarea nominală 9 
(nouă) lei pentru una acţiune.
Metoda de plasare a emisiunii valorilor  »
mobiliare (publică sau închisă): închisa
Termenele iniţiale şi finale ale plasamen- »
tului valorilor mobiliare din emisiunea re-
spectivă: 25.09.2023 – 25.09.2023.
Scopurile concrete (direcţiile) de utilizare  »
a mijloacelor, mobilizate în procesul emisi-
unii: majorarea capitalului social conform 
cerinţelor Legii 1134/ 1997.
Organizarea procesului de plasare (de  »
sine stătător sau prin intermediari): de 
sine statator.
De a aproba lista subscriitorilor constituită • 
din două persoane.
De a aproba darea de seamă cu privire • 
la rezultatele majorării capitalului social 
şi de a aproba restructurarea emisiunii ca 
calificată.
De a aproba Statutul Sa “Soling” în redac-• 
ţie nouă.

Fpc „abc” sa
Societatea pe Acţiuni „ABC” vă 

aduce la cunoştinţă că la data de 
22 septembrie 2023, ora 12-00, a 

avut loc Adunarea Generală Anuală 
Ordinară cu participarea acţionarilor 
la care au fost prezente 682 758 de 
acţiuni cu drept de vot sau 97.53%.

au Fost DisCutate şi luate 
hotăRîRi PeNtRu uRmătoaRele 

îNtRebăRi:
1.  S-au aprobat dările de seamă a or-

ganelor de conducere. S-au aprobat 
rezultatele activităţii financiare pen-
tru anul 2022: venituri – 8 344 300 
lei, cheltuieli – 5 335 890 lei, benefi-
ciu net – 3 008 410 lei.

2.  S-a aprobat repartizarea beneficiu-
lui net obţinut în anul 2022: La achi-
tarea dividendelor actionarilor - 3 
008 410 lei.

3.  S-au aprobat normativele repartiză-
rii beneficiului net care va fi obţinut 
în anul 2023:100% la investirea 
pentru dezvoltare.

4.  S-au aprobat modificarile la Statut 
conform legislatiei in vigoare.

5.  Comisia de cenzori a fost abilitată cu 
dreptul de a autentifica semnăturile 
de pe procesul verbal al adunării 
Generale anuale Ordinare a acţiona-
rilor FPC „aBC” Sa din 22.09.2022

stimaţi acţionari “riscom” sa!
Agenţia de informaţie şi aviz “Riscom” SA vă aduce la cunostinta ca la data de 16 
septembrie 2023 a avut loc adunarea generala a acţionarilor petrecută în formă 
mixtă cu îmbinarea formei cu prezenţa acţionarilor cu cea prin corespondenţă, la 

care au participat doi acţionari ce deţin 32592 acţiuni cu drept de vot sau 100% din 
numărul total de acţiuni cu drept de vot plasate de SA. Cvorumul adunării 100%.

la aDuNaRe s-a DeCis:
a aproba majorarea capitalului social al Sa „Riscom” în sumă de 567 408 lei prin aporturi bă-1. 
neşti. Majorarea capitalului social de la 32 592 lei pînă la 600 000 lei se va înregistra la Comisia 
Naţională a Pieţei Financiare şi agenţia Servicii Publice a RM. Informaţia cu hotărîrile aprobate 
la adunare va fi publicată în ziarul «Capital Market».
De a aproba Hotărîrea privind majorarea capitalului social al Societăţii prin aporturi băneşti. 2. 
Suma majorării va constitui 567 408 lei. Majorarea se va efectua prin emisia suplimentară a 
acţiunilor ordinare nominative nematerializate de clasa I cu drept de vot, cu drept la achitarea 
dividendelor şi o parte din patrimoniu în cazul lichidării societăţii, în număr de 567 408 bucăţi 
cu valoarea nominală 1 (unu) lei pentru una acţiune.

 clauzele principale ale hotărîrii:
Tipul valorilor mobiliare: acţiuni ordinare nominative nematerializate.• 
Clasa valorilor mobiliare: clasa I.• 
Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: III.• 
Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 567 408 (cinci sute şasezeci şapte mii • 
patru sute opt) unităţi.
Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ţinînd cont de emisia în cauză): 600 000 (şase • 
sute) unităţi.
Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică şi valorică, cota valorilor mobiliare • 
subscrise: 567 408 unităţi în valoare de 567 408 lei, subscrise 567 408 un.
Modul şi formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achi-• 
tării: aporturi băneşti. Suma totală a patrimoniului – 567 408 lei destinate pentru dezvoltare.
Preţul de plasare a unei valori mobiliare: 1 (unu) lei.• 
Cota valorilor mobiliare, la care emisiunea va fi considerată ca efectuată: 100%.• 
Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobiliară din clasa respectivă şi a altor ca-• 
racteristici distinctive: acţiuni ordinare nominative nematerializate de clasa I cu drept de vot, cu 
drept la achitarea dividendelor şi o parte din patrimoniu în cazul lichidării societăţii, cu valoarea 
nominală 1 (unu) lei pentru una acţiune.
Metoda de plasare a emisiunii valorilor mobiliare (publică sau închisă): închisă.• 
Termenele iniţiale şi finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: • 
16.09.2023 – 17.10.2023.
Scopurile concrete (direcţiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: dez-• 
voltarea afacerii, executarea prevederilor Legii 1134/ 2007.
Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediari): de sine stătător.• 
alte clauze esenţiale ale emisiunii – conform deciziei emitentului:• 

Conform art. 81(b) al Legii 1134 din 02.04.1997 plasarea de către Societate a acţiunilor cu drept de 
vot în număr de 567 408 (constituind peste 25% din toate acţiunile cu drept de vot plasate ale Socie-
tăţii) se consideră tranzacţie de proporţii a Societăţii. acţionarii Societăţii care deţin acţiuni cu drept de 
vot au dreptul de preempţiune asupra acţiunilor ce se plasează conform art. 25 al Legii 1134/ 1997.

În conformitate cu art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/ 1997 acţionarii minoritari ai societăţii sunt în 
drept să depună în adresa societăţii o cerere privind achiziţionarea acţiunilor ce le aparţin, în formă 
scrisă, cu respectarea normelor specificate la art. 77 alin. (9) din Legea nr. 1134/ 1997. Termenul 
de depunere a cererii prenotate va fi de cel mult 3 luni de la data producerii evenimentului (data 
înregistrării majorării capitalului social).

Conform art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/ 1997 societatea va achiziţiona în mod obligatoriu 
acţiunile plasate de ea de la acţionarii care vor depune cereri scrise de achiziţionare.

stimaţi acţionari 
„tipografia din străşeni” s.a.!
Organul Executiv al Societăţii în temeiul 
Deciziei sale din 21.09.2023, convoacă 
adunarea generală extraordinară a acţio-
narilor „Tipografia din Străşeni” S.A. la 12 

octombrie 2023 pe adresa: or. Străşeni, str.M. 
Eminescu, 96, sediul Societăţii. Inceputul 

înregistrării – orele 09.00. Sfârşitul înregistră-
rii – 09.50. Inceputul adunării – orele 10.00.

oRDiNea De zi:
Cu privire la lichidarea Societăţii.1. 
alegerea şi confirmarea comisiei de lichidare 2. 
(Lichidatorului).
aprobarea bilanţului de lichidare.3. 
aprobarea si confirmarea cheltuielilor pentru li-4. 
chidarea societatii.

Lista acţionarilor care au dreptul să participe la 
adunarea generală extraordinară a fost întocmită de 
către societatea de registru „Registrator-Centru” S.a. 
la data de 27.09.2023. 

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării 
generale vă puteţi familiariza începând cu data de 
02.10.2023 la Societate pe adresa: or. Străşeni, 
str.M. Eminescu, 96, în localul Societăţii, între orele 
09:00 – 13:00.

Este necesar să aveţi documentul ce certifică iden-
titatea Dvs., în caz că nu aveţi posibilitatea personală 
să participaţi la adunare veţi delega reprezentantul 
Dvs. cu procura autentificată conform legislaţiei.

№38 (1013), 27 septembrie 2023


